

衡南县:

让全会精神“飞入寻常百姓家”

■本报记者 周瑞华 通讯员 李颖婕 实习生 邹丁宁

李彭伟将理论成果和村民们的工作、生活相结合,围绕乡村振兴、产业发展、致富增收等群众关心的话题宣讲,并引导村民提问题,为大家答疑解惑。

“脱贫攻坚任务完成了,党和政府还会关心和扶持村里的困难群众吗?”

“当然!”“十四五”时期国家依旧会重点关注脱贫地区和脱贫群众,用乡村振兴的办法来巩固脱贫成果、防止返贫,增强脱贫群众发展能力。”李彭伟紧扣全会精神,讲述乡村振兴战略的好政策、新愿景,解开群众思想上的疙瘩,点燃了村民们追求幸福生活的期盼。

衡南县结合屋场恳谈会制度,让屋场“微宣讲”遍地开花。几个月来,各级党政班子成员、机关干部、办站所负责人、村党组织成员带着责任和感情,纷纷前往群众家门口“微宣讲”,让全会精神“飞入寻常百姓家”。

1月14日,泉湖镇红湖村彭新屋的屋场上洒满阳光,数十位乡亲坐在小板凳上听政协联络工委负责人李彭伟宣讲党的十九届五中全会精神。

国家卫健委发布“全国

计划生育优质服务先进单位”

南岳区榜上有名

本报讯(通讯员 赵丽琼)近日,南岳区获得国家卫生健康委授予的“2018—2020年全国计划生育优质服务先进单位”荣誉称号,是衡阳市唯一获得此殊荣的县区。

近年来,南岳区全面贯彻落实“全面两孩”政策,以落实党政责任,加强人口监测、完善生育支持体系、促进婴幼儿照护服务发展、加大特殊家庭扶助关怀力度和巩固基层网络等为抓手,不断完善工作机制,促进人口均衡发展,全面提升全区群众的幸福感、获得感,有效助推了全区计生工作的转型发展和全区经济社会的高质量发展。2018年以来,全区各级投入生育关怀资金40万余元,对计生特殊家庭累计发放慰问金19.32万元。

车江街道:

720户困难群众领到“暖心”物资

本报讯(通讯员 曹梨易龙)1月22日,车江街道开展“倾真情·送温暖”暖冬行动暨脱贫攻坚“知党恩、感党恩、听党话、跟党走”主题活动,活动设1个主会场、15个分会场,为全街道720户困难群众送去生活物资。

在街道主会场,4户贫困户分别发言。牛牛峰村贫困户蒋成果搀扶着助行器缓缓上台发言,他双下肢截瘫,家里五口人的生活都指望着妻子打零工来养活。2014年他纳入建档立卡贫困户后,蒋成果享受了各项扶贫政策红利,自己也勤奋肯干,生活一步步走上正轨,于2018年脱贫。

当天,车江街道还在15个村(社区)设立了分会场,16个会场共有720户贫困户、边缘户、低保户、五保分散户、重病重残户等特殊困难户领到了米、油、棉被、电暖炉、书包等生活物资,价值50200元。本次活动发放的物资由爱心企业、街道属单位及驻街道单位捐赠。

文艺宣讲,“唱”进了群众心坎里

“五中全会新格局,举国上下齐欢呼。制定规划有内涵,内容概括十四五。思想清晰点子高,群众点赞都说好!”伴着快板的脆响,十九届五中全会的主要内容传到台下老百姓耳中。1月3日,柞市镇政府大院搭起了热闹的舞台,“衡南县党的十九届五中全会精神文艺宣讲队”正在演出,他们选择用群众喜爱的歌舞、小品、快板、诗朗诵等节目来宣讲。

“文艺宣讲就是要让理论‘活’起来,让大家坐得住、听得懂、记得牢。”演员武少峰是小品《幸福满屋》的表演者之一。这部小品以柞市镇代泉村杨梅组幸福屋场为原型,演绎了邻里间同吃同乐、守望相助的感人故事,展现出老人重德、儿女重孝、邻里重情的良好风尚,将培育

乡风文明、助力乡村振兴的理念“种”入群众心田。党的十九届五中全会召开以来,衡南县积极组织文艺宣讲队下基层、进农村,围绕全会精神编排群众喜闻乐见的文艺作品,用“小节目”讲“大道理”,把全会精神“唱”到群众心坎里。

集中宣讲,促全会精神落地生根开花结果

“必须贯通起来学习、统筹起来落实,让五中全会精神和习近平总书记考察湖南重要讲话精神在三湘大地扎下深根、开出繁花、结出硕果。”2020年12月30日,县委书记胡果雄面向全县教育系统,通过网络直播向数千名教育工作者集中解读全会精神。

从2020年11月起,衡南县委宣讲团成员进机关、下基层集中宣讲,同时积极回应干部群众普遍关心的热点难点问题。

常宁市:

去年产茶油1.35万吨



村民在寒冬暖阳中抢抓农时培育油茶苗 ■徐瑞东 摄

本报讯(记者 周瑞华 通讯员 尹维龙 朱红艳)取根、嫁接、扦插……近日,常宁市罗桥镇石盘村油茶育苗基地里一片忙碌,当地村民在冬日暖阳中抢抓农时,培育油茶苗。

“虽然事情有点繁琐,但收入不错。”村民刘凤娥很开心,她每天工作7个小时可赚100元。得益于常宁市把油茶产业作为兴林富民和乡村振兴的重要抓手,大力发展“公司+基

地+合作社+农户”经营模式,当地不少村民跟刘凤娥一样,在村里的油茶育苗基地就能赚钱。

作为全国油茶原产地和核心产区之一,常宁市油茶栽培历史长达1700多年,现有油茶林超过100万亩,2020年产茶油1.35万吨,年产值达46亿元。通过政府主导、市场推动和社会参与,油茶产业成为常宁市最具成长性的生态产业和富民产业。近年来,常宁市积极引导村民参

与油茶产业,帮助村民长期稳定受益,创新“自主经营、委托帮扶、村社合一、能人带动”等多种模式,扶持村民在自留地和承包山地自主造林,同时鼓励发展林下经济,种植药材、油用牡丹,发展“茶山飞鸡”等特色养殖,提高林地综合利用效率,实现以短养长,提升油茶林每亩综合产值,推广整地、种苗、施肥、病虫害防治等油茶种植全过程实行标准化生产。

常宁市还特别强化种苗供应服务和质量监管,严格执行油茶育苗定点制度,新增油茶育苗基地面积45亩,苗木363.5万株,油茶育苗质量逐年提高,保障造林绿化种苗量足质优。2020年,常宁市完成油茶林新造4.5万亩,完成低产林改造7.9万亩。

下阶段,常宁市将加强“常宁茶油”公用品牌宣传,完善公用品牌管理办法,申报相关商标,引导企业按“森林认证”标准和《地理标志产品常宁茶油》地方标准组织生产,推行茶油生产加工小作坊升级改造三年行动和油茶低产林改造三年行动,建立高产油茶林示范基地,引导基地标准化生产,提升油茶质量,鼓励和支持企业建油茶鲜果脱壳加工厂,解决脱壳和茶籽霉变问题,培养引进茶油精深加工、销售龙头企业,延长产业链条,带动常宁油茶产业持续发展。

珠晖区:

冬修水利忙不歇 确保安全度汛期

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣)工地上,推土机、挖机来回穿梭,施工人员正在加班加点集中去表腾地、新修堤坝、土堤加高培厚、浆砌石固脚及空心六角块护岸……1月21日,记者在耒水白鹭湖防洪堤保护圈综合治理现场看到一片忙碌的冬修水利场面。

耒水白鹭湖防洪堤保护圈综合治理工程堤防全长1.63公里,概算投资3200万元,主要建设包括新修堤坝,土堤加高培厚,浆砌石固脚及空心六角块护岸、草皮护坡,改建涵闸。完工后,将在白鹭湖防洪堤保护圈形成50年一遇标准的防洪圈。

“点多、线长、面广,时间紧、任务重,不敢有丝毫懈怠。”珠晖区水利局相关负责人告诉记者,从2020年12月10日开工建设,通过

合理优化工期,形成了一个大面积施工的良好局面,目前已完成主体工程土堤填筑任务的70%,浆砌石护坡任务的40%。

在湘江茶山防洪堤保护圈综合治理现场,施工人员也正在进行堤基深层搅拌桩防渗施工。这是一种成熟的防渗处理技术,利用水泥作为固化剂,通过深层搅拌机械将堤身和堤基的软土、砂土和固化剂进行强制拌合,使土体硬结从而提高地基、堤身强度,达到治理堤基管涌和渗漏的目的。据悉,湘江茶山保护圈治理工程全长10.44公里,概算投资1.84亿元,2020年10月省水利厅下达第一期实施计划,投入中央资金2372万元,实施堤防治理2.9公里。截至目前,已完成堤基清表,正在进行堤基深层搅拌桩防渗施工。

珠晖区作为衡阳市的东大门,三面湘江环绕,耒水横穿全境,河岸线长达104公里,防洪堤长78.6公里。防洪堤大都修建于上世纪60年代,防洪标准不足20年一遇,防洪减灾任务重大。

珠晖区水利局主动作为,以“工匠精神”筑牢防洪工程,凝聚治水兴水合力。2020年争取中央中小河流治理专项资金3426万元,对1.63公里耒水白鹭湖防洪堤和2.9公里湘江茶山防洪堤进行综合治理。工程建成后,项目区域防洪标准将从10至20年一遇提高到50年一遇,受益保护了工程施工区域内4.5万人的生命财产安全。目前,珠晖区水利部门正抢抓有利施工时机,合理安排工期,争取在2021年汛期来临前完成工程建设,确保安全度汛。

业代表们

纷纷举起相机和手机,记录这一精彩时刻。

该项目有关负责人说,这标志着常宁瓦松铁路与铜铅锌基地锌项目(株冶有色)内部铁路EPC项目全面接轨,取得阶段性胜利。该项目是株冶有色项目建设的重要组成部分,通过公开招标

的形式由中铁上海设计院集团有限公司承建,由站调楼、轨道衡、取样平台以及3条到发线、3条存车线、4条货运线组成,铁路总长约8公里,总投资5300万元。

目前,该铁路已全线接通,进入压轨调试阶段,下一步将进行电信

施工和项目验收,公司生产部正在与瓦松公司就运营方式商谈。这条铁路的通车运行,有助于降低株冶有色的运输成本,为企业争创“国内第一、世界一流”增加新的动力和支持。该项目预计今年3月底可以通车运行。

常宁瓦松铁路与株冶有色内部铁路成功接轨

本报讯(通讯员 曾立春 罗立记者 周瑞华)1月20日9:40,伴着汽笛长鸣,一台深蓝色的东风0113号火车机头通过铁轨,缓缓驶过常宁铜铅锌产业基地株冶有色厂区大门,开进厂区内的铁轨上压道。此时,参与铁路施工、运营的地方、企



创建全国文明城市

“这下我们可以过个好年了”

南岳区“衡阳群众”志愿者走进寿岳乡敬老院开展“敬老爱老·暖冬行动”

本报讯(通讯员 尹骏骏 闵文艳 旷斌)“谢谢你们啊,还记得我们这些老人。山上天气这么冷,你们送被子空调来,这下我们可以过个好年了。”1月20日下午,在南岳区寿岳乡敬老院,82岁的老人旷秀琴拉着“衡阳群众”志愿者激动地说。

寿岳乡敬老院位于南岳衡山上,是衡阳地区海拔最高的敬老院之一,冬季较城区更为寒冷。目前,有26位高龄老人居住于此。

为使这里的老人过上一个暖冬,南岳区新时代文明实践中心与区总工会、团委、妇联共同组建“衡阳群

众”志愿者队伍,开展“敬老爱老·暖冬行动”。

活动当天,志愿者们早早出发抵达了敬老院,为老人们送去了35套棉被和1台大3匹立式空调。在活动中,志愿者有的协助敬老院工作人员打扫卫生、清理杂物,有的陪老人们聊起家常,询问他们的身体、生活情况,鼓励他们多活动、多锻炼。

近年来,南岳区围绕百姓需求,组织基层职工群众参与文明实践活动,常态化开展“春送岗位”“夏送清凉”“金秋助学”“冬送温暖”等志愿服务活动。

志愿者帮乡亲们碾米

泉湖镇将新时代文明实践站所活动贯穿于“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴新篇章中

本报讯(记者 周瑞华 通讯员 刘先卫 李彭伟)1月19日上午,泉湖镇红湖村田园生活馆内的新时代文明实践工作站机声隆隆,小型碾米机吸进一粒粒饱满谷子,吐出白花花的大米。忙着装袋的村民彭和坤说:“感谢志愿者为我们碾米,这是真正的农家鲜米,没有抛光和染色,口感润滑有嚼劲,米香味浓!”

据介绍,随着该镇新时代文明实践的深入,下一步将强化服务平台功能,丰富文明实践服务内涵,做到“一个中心、多点辐射、多重功能、共享使用”。结合农村基层发展实际和党员群众所思所盼所盼,将新时代文明实践站所活动贯穿于“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴新篇章中。通过“理论宣讲”强化思想自觉、“先锋引领”助推文明实践、“典型示范”引导乡风文明、“移风易俗”倡导时代新风,真正打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

林区抽烟引发森林火灾

耒阳市森林公安速破失火案,犯罪嫌疑人被刑拘

本报讯(记者 姚永军 通讯员 黄振)“任何时候都不能在林区抽烟,否则就会酿成大祸!”1月15日在接受森林公安民警调查时,犯罪嫌疑人彭某雄对自己失火烧山的行为后悔不已。

1月15日13时许,耒阳市森林公安局接到报警:水东江街道新塘村小山冲发生森林火灾,过火面积较大,火还在山上烧。

接报后,耒阳市森林公安局迅速派人前往现场调查处理。经查:1月15日11时许,彭某雄(郴州市苏仙区人)在新塘村小山冲水库荒田里抽烟时,将未熄灭的烟头丢在荒田里。

在此,森林公安民警提醒广大市民:当前森林火险达到橙色预警,森林火灾风险很高,极易发生山火。严禁违规野外用火,否则引发森林火灾,将受到法律的严惩。

车辆停进花坛里花草苗木很受伤

位于湘江西岸外滩旁



白色越野车挤占花坛停放

本报讯(文/图 记者 胡亚华)“车辆开进了花坛,花草被反复碾压。”近日,湘江北路居民多次致电本报新闻热线反映,位于湘江西岸外滩旁的航运停车场车辆无序乱停,挤占花坛,碾压花草苗木。

23日下午,在湘江北路航运停车场内,记者发现一辆白色越野车停放在停车场的花坛内,花坛内大部分花草被毁。停车场内施划了停车位,缘何车辆违停挤占花坛?

“这是一家对外收费的停车场,停放的车辆较多,而场地却相对狭小。”在沿江风光带江堤上散步的伍先生告诉记者,为了增加收入,管理人员对违停挤占花坛的车辆熟视无睹,这种肆意妄为的毁绿行为应依法依规严厉查处。当地群众希望,有关职能部门应及时介入调查,责成有关责任方对受损的花坛苗木进行赔偿,及时补栽补植花草,恢复园林绿化景观,守护好雅致江景。